



官民齊心協力 做好通關準備

今日是冬至,民間向來有「冬大過年」的説法,是一家團聚的好時節。政府亦非常體恤民情,今日起進一步放寬防疫措施,部分餐飲企業生意迎來小陽春。然而受疫情長期影響,整體經經濟元氣未復,很多市民仍要慳住荷包。隨關內地優化防疫政策,兩地恢復正常通關漸露曙光,本港市民普遍熱切期待昨日前往北京述職的行政長官李家超能帶回好消息。

眾所皆知,本港經濟民生高度依賴 內地,不可能單靠與海外恢復通關,更 何況與內地通關還關係到無數兩地家庭 港與內地通關的腳步似乎越來越近了。

 旅遊景點等資訊,讓抵港旅客有賓至如 歸的感覺。

市民亦都應該明白,政府雖然一再放寬防疫措施,但並不代表疫情已經過去。通關關乎本港經濟命脈,需要每一位市民的支持,不但要時刻保持個人,應主動配合政府的各項防疫安排。不過與是聖誕佳節,距離農曆新年亦不過物一個月時間,這都是港人最重視的動配向時間,這都是港人最重視動配合政府為通關做好準備,早日達成通關夢。

傳港鐵召口岸員工返崗

致函商戶下月初檢查設施 正常通關料指日可待

村據該封由港鐵給予口岸商戶的信件, 港鐵要確保商業設施保養得宜,所以 會在日內進行全面檢查。記者向羅湖及落 馬洲部分商戶查詢,有不願透露身份的商 戶指確實收到信件,但未獲通知口岸何時 恢復正常運作。立法會議員邵家輝表示, 雖然信件屬實,但由內容看與過往例行檢 查信件相若,故未知是否為通關作準備。

至於高鐵西九龍站昨不時有保安員、 維修人員及清潔人員出入,打掃及維護設施。近日西九龍站的外判商刊登招聘廣告,聘請車廂服務員負責維持車站大堂秩序,以及回應乘客查詢。消息人士向本報表示,該外判商已接到通知要求他們為下月初西九龍站恢復列車服務作準備,因此發布招聘廣告,至於具體正常通關詳情則不清楚。

另據了解香港入境處、海關等部門將 抽調逾千名人員,最快下周初返回各個出 入境口岸,包括高鐵西九龍站、羅湖、文 錦渡等。

香港鐵路運輸專業人員協會主席張年 生表示,得悉港鐵將調派營運部人手(包



括站務、客務中心職員等)前往羅湖及落 馬洲站工作,但具體返回崗位時間仍未定 家。

香港鐵路工會聯合會主席林偉強表示,已有於疫情前在羅湖、落馬洲及西九龍三站工作的港鐵保安員收到通知,即將返回站內工作,主管還查詢該批保安員「是否願意OT(超時工作)」等相關資料,雖未知具體返回崗位的時間安排,不排除是為正常通關作準備。

深驛站名額增至2800個

港鐵回覆查詢時表示,香港西九龍站暫停服務期間,除維持必須營運工作,亦一直進行各項保養維修及提升設備。港鐵公司亦一直因應營運需要檢視人手需求及進行人員培訓。至於何時恢復運作,要視乎疫情發展及政府安排。

此外,行政長官李家超昨在社交平台



■深圳灣口岸過往有大批等待北上的旅客。 資料圖片

宣布,從香港入境深圳的深圳健康驛站,繼上周增加每日名額至2,500個後,由今日(22日)起每日名額再增至2,800個。昨日消息一出,已有大批趕着臨近歲晚北上的港人登入預約系統,使網站一度擠塞、難以登入。李家超又說,名額再增加,有助紓緩由香港到內地的市民需求,回應市民的急切需要。



■北京出入境大廳重現人氣。

據香港衛視周三在其官方微博發文指,內地將於明年1月3日起不再採取境外入境前往隔離設施隔離的措施,優化為「0+3」的政策。本報記者向相關部門求證,都沒有得到證實,沒有「進一步的消息」,本報記者向一位接近執行部門的人士了解記者向一位接近執行部門的人士了解,他則坦言「0+3」是方案之一,日期也並未最後定案,但開放入境也「快了」。種種跡象表明,內地在新的一年將全面開放。

對於1月3日開放入境的消息,外交部發言人毛寧昨在記者會則回應表示,新冠疫情爆發近3年來,國堅持統籌兼顧,合作共贏,高高堅持統等兼顧,合作共動高高。 在全球復工復產,積極推動為簽園,中 在全球復工復產,積極推動為簽園,有序增加國際航班,負員往來出 防控措施等安排,便利人員往來 問題時因 為維護全球產業鏈供應鏈的穩對, 為維護全球產業鏈供應鏈的時因 時境人員往來提供更多便利。

旅遊簽註,澳門旅遊簽註則成為最熱門的辦理項目,市民又不時向工作人員打聽何時可辦理香港旅遊簽註,當聽到香港旅遊簽註暫時無法辦理時,還略感遺憾。